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Sabato 15 giugno

Ravvedimento relativo al versamento delle ritenute e dell’IVA mensile 
Tutti i contribuenti che vogliono regolarizzare eventuali omissioni ed irregolarità in relazione al versamento delle ritenute alla 
fonte e/o dell’imposta sul valore aggiunto che andavano versate entro il 16 maggio 2019 possono effettuare l’adempimento 
omesso o insufficiente versando il tributo unitamente alla sanzione ridotta pari all’1,5% dell’imposta non versata e gli interessi 
moratori calcolati al tasso legale con maturazione giorno per giorno.

Lunedì 17 giugno

Casagit: obblighi contributivi
I datori di lavoro di giornalisti e praticanti giornalisti devono versare i contributi relativi al mese precedente e contestualmente 
presentare la documentazione relativa alla denuncia mensile delle retribuzioni dei dipendenti predisposta in formato elettronico.

Inpgi - Denuncia e versamento contributi lavoro dipendente
I datori di lavoro dei giornalisti e dei praticanti giornalisti devono versare i contributi previdenziali e assistenziali relativi al mese 
precedente e presentare all’Inpgi la denuncia contributiva mensile.

Versamento contributi INPS per lavoro dipendente
I datori di lavoro con lavoratori subordinati di qualsiasi categoria e qualifica iscritti alle gestioni previdenziali e assistenziali 
dell’Inps devono versare i contributi INPS relativi alle retribuzioni dei dipendenti corrisposte nel mese precedente.

Inps - Versamento contributo TFR al Fondo di Tesoreria
I datori di lavoro che hanno alle proprie dipendenze almeno 50 addetti devono versare il contributo al Fondo di Tesoreria 
Inps corrispondente alla quota mensile, integrale o parziale, di TFR maturata nel mese precedente e non destinata alle forme 
pensionistiche complementari.

Ravvedimento entro 90 giorni delle ritenute e dell’IVA mensile/trimestrale 
Tutti i contribuenti che vogliono regolarizzare eventuali omissioni ed irregolarità in relazione al versamento delle ritenute alla 
fonte e/o dell’imposta sul valore aggiunto che andavano versate entro il 18 marzo 2019 possono effettuare l’adempimento 
omesso o insufficiente entro 90 giorni dal termine ordinario versando il tributo unitamente alla sanzione ridotta pari all’1,67% 
dell’imposta non versata e gli interessi moratori calcolati al tasso legale con maturazione giorno per giorno.

Ritenute sui redditi di lavoro autonomo, di dipendente e su provvigioni
I soggetti che hanno corrisposto compensi per prestazioni di lavoro dipendente e assimilato a lavoro dipendente, compensi
per prestazioni di lavoro autonomo a professionisti, artisti, inventori e a lavoratori autonomi occasionali e provvigioni, assunzione 
di obblighi di fare, non fare e permettere, applicando la ritenuta nella misura del 20%, devono effettuare il versamento
delle ritenute.

Gestione separata INPS: versamento dei contributi
I committenti che hanno corrisposto nel mese precedente compensi inerenti ai venditori porta a porta ed ai rapporti
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di collaborazione coordinata e continuativa per i quali sussiste l’obbligo contributivo versano entro la data odierna il contributo 
previdenziale alla gestione separata INPS relativo ai compensi soggetti a tale contribuzione corrisposti nel mese precedente.

Giovedì 20 giugno

Versamento contributi FASC
Le Imprese di spedizione e agenzie marittime che applicano il Ccnl autotrasporto merci e logistica e il Ccnl agenzie marittime 
e aeree versano i contributi relativi al mese precedente dovuti al fondo di previdenza per gli impiegati e trasmettono al fondo la 
distinta nominativa dei lavoratori e dei contributi versati.

Somministrazione: comunicazioni obbligatorie
Le Agenzie per il lavoro autorizzate alla somministrazione di lavoro devono effettuare la comunicazione dell’assunzione, proroga, 
trasformazione e cessazione dei lavoratori assunti nel corso del mese precedente.
La comunicazione va effettuata in via telematica al Centro per l’impiego competente tramite apposito modello UnificatoSomm.

Venerdì 21 giugno

Mod. 730/2019: predisposizione F24
I sostituti d’imposta, C.A.F. e professionisti abilitati che hanno prestato assistenza fiscale nei confronti dei contribuenti
senza sostituto d’imposta consegnano i modelli F24 per versamento imposte dei soggetti a debito.

Martedì 25 giugno

Denuncia e versamento dei contributi Enpaia
Le aziende agricole devono effettuare la denuncia delle retribuzioni effettive corrisposte nel mese precedente con contestuale 
versamento dei relativi contributi previdenziali per gli impiegati agricoli.

Domenica 30 giugno

Stampa del LUL
Termine ultimo per effettuare la stampa del Libro unico relativamente alle variabili retributive del mese di maggio 2019.


